

习近平签署命令发布新修订的解放军共同条令 把全面从严治军体现在各个方面

8项内容首次写入共同条令

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》(统称共同条令),自2018年5月1日起施行。

新修订的共同条令,全面贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队的绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,贯彻新形势下军事战略方针,坚持“五个更加注重”战略指导,适应军委管总、战区主战、军种主建新格局,把全面从严治军要求体现在条令的各个方面,增强了时代性、科学性、精准性和操作性,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。新修订的共同条令颁布施行,对在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化,实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队具有重要意义。

记者从中央军委训练管理部了解到,8项内容首次写入了新修订的共同条令。

第一,首次将习近平强军思想写入条令,通篇贯穿,以军队基本法规的形式固化下来。在新条令总则中,原文引用党在新时代的强军目标、“四个意识”“三个维护”“五个更加注重”和“四铁”过硬部队、“四有”新时代革命军人等一系列新思想新观点新论断,为全面依法治军、加强军队正规化建设,统一全军意志和行动提供了根本指导和基本遵循。

第二,首次对军队纪律内容作出集中概括和系统规范。将政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面内容写入新条令,强化官兵纪律意识,增强纪律观念,进而在行动中自觉遵守执行,确保军队令行禁止、步调一致。

第三,首次对加强军事训练中的管理工作作出系统规范,立起从严治训的新标准。坚持全程从严,在《内务条令(试行)》中

专门设置军事训练管理章节,在《纪律条令(试行)》中明确了训风演风考风不正、降低战备质量标准、不落实军事训练考核要求等违纪情形的处分条件。

第四,首次集中规范军队主要仪式,明确了多种仪式可以邀请军人亲属参加。对升国旗、誓师大会、码头送行和迎接任务舰艇、凯旋、组建、转隶交接、授装、晋升(授予)军衔、首次单飞、停飞、授奖授称授勋、军人退役、纪念、迎接烈士、军人葬礼、迎外仪仗等17种军队主要仪式进行了规范,并在多种仪式中明确,可以邀请军人亲属参加,以增强军人的职业荣誉感和家庭成就感。

第五,首次明确设置军队仪式中的“鸣枪礼”环节。在为“参加作战、训练和执行其他重大军事行动任务牺牲的军人”举行葬礼仪式,以及纪念仪式中设置“鸣枪礼”环节,并明确了礼兵人数、鸣枪次数、实施步骤、动作要领等规范,以更好地表达对烈士的褒奖、怀念和尊重。

第六,首次明确了军人体重强训达标

要求。条令明确“军人应当严格执行通用体能训练标准,落实军人体重强训达标要求”,把训练标准转化为对每名军人的强制行为规范,体现了对新时代军人素质形象的更高要求。

第七,首次对军人和军事单位的网络信息行为进行全面规范,为部队管理提供了依据。新条令取消了因工作需要并经团以上单位首长批准方可使用移动电话的限制条件,明确“军人使用移动电话,实行实名制管理。旅(团)级以上单位应当对使用人员的姓名、部队、电话号码和移动电话品牌型号,以及微信号、QQ号等进行登记备案”。明确“基层单位官兵在由个人支配的课外活动时间、休息日、节假日等时间,可以使用公网移动电话”。

第八,首次明确“女军人怀孕和哺乳期间,家在驻地的可以回家住宿,家不在驻地的可以安排到公寓住宿”。新条令对涉及官兵切身利益的一些具体事项也作了更加科学合理、更为人性化的规范。 据新华社电

国家安全部开通互联网举报受理平台

据新华社电 根据《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施条例等法律法规,为加强对危害国家安全行为的线索的举报受理工作,自2018年4月15日起,国家安全部开通互联网举报受理平台网站www.12339.gov.cn,接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站,对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报,也可以拨打全国统一的举报电话“12339”进行举报。国家安全机关将依法受理举报信息并对有关组织和依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的,国家安全机关将予以奖励;如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的,妨碍国家安全机关工作造成其他不良社会影响的,国家安全机关将依法追究其法律责任。

森林消防无人机成功试飞

可对广阔地域下复杂地形和建筑进行火灾隐患排查

据新华社电 记者从中国航天科技集团十一院获悉,由该院研制的彩虹四型长航时森林消防型无人机近日在甘肃嘉峪关机场试飞成功。此举意味着,彩虹四无人机在空中对广阔地域下复杂地形和建筑进行火灾隐患排查、现场救援指挥、火情侦测及防控成为可行。

参研人员告诉记者,在森林火灾防控和扑救过程中,彩虹四无人机能有效规避传统灭火救援行动中存在的短板,既能够对现场情况进行跟踪、追踪为指挥决策提供可靠依据,又避免了派员前出侦察可能造成的火灾伤亡情况。据了解,彩虹四无人机系统成熟、操作便利、起飞条件简单,在林区道路不畅的情况下更凸显出极强的机动灵活性,对环境和气候条件也有很强的适应能力。

认定叙利亚使用化武 美国准备再次打击叙利亚

并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复

据新华社电 美国副总统彭斯日前在秘鲁首都利马说,美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备,并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯对记者说,美法英三国联合进行的对叙利亚的军事打击取得了“极大成功”,打击了叙利亚进行化武攻击的能力。当被问及为何美国不等有关叙利亚

化武事件调查开启就采取军事打击,彭斯说,“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说,叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器,将为此付出“极大代价”。

叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区日前据称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普在事件发生后多次威胁要对叙政府动武。美国东部时间13日

晚,特朗普宣布,已下令美军联合英国、法国对叙利亚军事设施进行“精准打击”。

叙利亚外交部14日发表声明说,叙政府强烈谴责美国、英国和法国对叙发动导弹袭击,这一袭击再次表明美英法对国际法的蔑视,此举将加剧世界紧张局势、威胁国际和平与安全。叙政府还敦促国际社会谴责美英法对叙的此次袭击。

中国代表:回到国际法框架 解决叙利亚问题

据新华社电 联合国安理会14日在美国、法国、英国对叙利亚实施军事打击后召开紧急公开会,中国常驻联合国代表马朝旭在会上发言,呼吁回到国际法框架内,通过对话协商解决。

马朝旭表示,我们敦促有关各方避免采取任何可能导致局势进一步升级的举动,回到国际法框架内,通过对话协商解决。

马朝旭指出,中方认为,应对叙利亚疑似化武袭击事件进行全面、公正、客观调查,得出经得起历史检验的可靠结论。在此之前,各方不能预判结果。政治解决是叙利亚问题唯一出路,有关各方应继续支持联合国斡旋主渠道作用,共同为推动叙利亚问题得到政治解决作出不懈努力。

他说,众所周知,中方一贯反对在国际关系中使用武力,主张尊重各国的主权、独立、统一和领土完整。任何绕开安理会采取的单边军事行动都有悖《联合国宪章》宗旨和原则,违反国际法和国际关系基本准则,也将给叙利亚问题的解决增添新的复杂因素。基于这一原则立场,中国对俄罗斯提出的决议草案投了赞成票。



赛义德在遭袭的科研中心前接受媒体采访。新华社发

在一处沦为废墟的科研中心,叙科研人员说:假如真有化武,我们怎么可能还站在这里?

在叙利亚首都大马士革东北部的拜尔宰区,一处科研中心成为14日凌晨美英法军事打击叙利亚的目标之一。袭击发生后,记者看到成片的建筑已沦为废墟,浓烟依旧弥漫,像是一座正在焚烧的大垃圾场……

一名军方人士告诉新华社记者,这处研究中心之所以会成为袭击目标,是因为美国等国声称这里储存着叙利亚军队的化学武器。

“假如真有化学武器,我们怎么可能还站在这里?”站在废墟旁,该科研中心制药和化学工业发展部主任赛义德发出这样的质问。

赛义德对记者说,化学武器在爆炸后会释放到空气中,并很快传播开来,产生长时间的杀伤力。而他和同事们在袭击发生后的凌晨5时就来到现场,并没发现任何有毒气体,看到的也只有曾经共同生活和工作的家园毁于一旦。

“禁止化学武器组织曾多次在这所研究中心进行取样调查,最终发布的报告确认这里并没有化学武器。”赛义德气愤地说,美国竟罔顾事实,悍然将罪恶的导弹射向了这里。

叙利亚军方发表声明说,美国等国对首

俄总统普京谴责侵略行为

安理会未通过由俄起草的旨在谴责对叙军事打击的决议草案

据新华社电 联合国安理会14日未能通过由俄罗斯起草的旨在谴责对叙利亚进行军事打击的决议草案。

这份决议草案的内容包括“谴责美国及其盟国违反国际法及《联合国宪章》,对阿拉伯叙利亚共和国进行侵略的行径”等。当天在表决时,安理会15个成员中的3个投赞成票,8个反对,4个弃权。该决议草案未获通过。

俄罗斯总统普京14日表示,美国及其盟友对叙利亚进行军事打击是侵略行为,俄罗斯对此予以强烈谴责。

叙利亚军方收复东古塔

据新华社电 叙利亚军方14日发表声明,宣布全面收复大马士革东郊东古塔地区。

声明说,随着最后一批反政府武装撤离东古塔地区杜马镇,政府军现已全面解放东古塔,“军方取得重大胜利,整个东古塔地区的恐怖主义被清除”。

声明说,目前拆弹小组正在清除武装分子留在广场和街道上的爆炸物,为下一步政府军进驻及民众返乡做准备。军方在杜马发现了大量地道和武器弹药制造场所。

世行将提供5亿美元用于埃及教育改革

据新华社电 据埃及《金字塔报》15日报道,世界银行近日表示将向埃及提供5亿美元贷款,以支持埃及为期5年的教育改革计划。

世界银行在声明中说,这笔贷款的用途将包括:让50万名埃及儿童接受高质量学前教育;建立完善可靠的学生评价和考试制度;培训50万名教师和教育官员,提高教育系统人员能力;在教学中引入现代科技,为1500万埃及学生提供数字化学习资料。

道德完人

杨炯

“嫁给国家的女人”朴槿惠被判24年,“唯一全身而退”李明博卸任5年仍被起诉。至此,韩国11位前总统基本无好下场,“韩国总统”也被调侃为世上最高危的职业。

评论者大都分析韩国地域政治分裂、总统任期过短、财阀太强、党派报复等原因。不过,人们只热衷讨论总统们如何下台,却忘记他们当初怎么上台的。选民对总统的人设预期,以及在他们落败中扮演何种角色,是一个更有趣的观察点。

事实上,韩国民主化以来凡能当上总统的,上台之前名声都非常好。比如,卢泰愚主导申办奥运,金泳三官声极为清廉,金大中锐意改革,卢武铔和李明博都是“平民神话”,朴槿惠更是传奇……

选举时,韩国人喜欢的总统人设是道德完人。他们对公众人物的德行要求甚高,甚至用一种包含道德审判的标尺苛求人性,裹胁政治。

总统应被监督,但总统也不过是人,政绩也不可能人人满意。民众却要求甚急,动辄数十万人集会。比如,朴槿惠至今看来最大问题仍是闺蜜干政。然而,干政消息一出,当初奉她为神明的民众就难以克制,大规模抗议,直至促成弹劾。相比之下,美国民众就宽容多了,当年克林顿不仅弄出拉链门还公然撒谎,照样安然过关,特朗普的私德就更不消说了。

韩国政治既按西方选举制度运行,又保有封建时代“内圣外王”的预期,这种冲突不可调和。

越是一个个落败,越需要一个道德完人,但真能找到吗?而且,总以“换一个更完美的总统”来解决,会成功吗?反正,现任总统形象又近乎完美,韩国人很满意——如果是民众几十年试错的结论,恐怕青瓦台魔咒不会解封。

大革命时期欧洲最冷静的头脑伯克说过,审慎才是政治的第一美德。韩国民众的政治参与热情虽高,却缺乏现实建设性。一次次选出完人总统,再一次次否定。这和他们凡大选必喊打倒财阀,大选后又要削尖脑袋挤进财阀的企业,路径似乎没有二致。

联合国秘书长:按《联合国宪章》和国际法行事

据新华社电 在美国、英国和法国对叙利亚实施联合军事打击后,联合国秘书长古特雷斯呼吁各方按照《联合国宪章》和国际法行事。

应俄罗斯要求,联合国安理会当天就叙利亚局势举行紧急会议。古特雷斯向安理会通报了三国实施军事打击的情况。

古特雷斯说,作为联合国秘书长,他有责任提醒联合国会员国有义务按照《联合国宪章》和国际法行事,尤其是涉及和平与安全的问题。

古特雷斯在通报中重申应避免叙局势失控,对安理会未能在叙利亚化武袭击问责机制上达成一致表示失望,敦促安理会承担起责任,“填补这一空白”。

为曼德拉前妻温妮·曼德拉举行国葬 南非4万民众送别“国母”

据中新社电 当地时间4月14日,包括南非总统拉马福萨、前总统姆贝基和祖马,以及刚果总统萨苏、纳米比亚总统根哥布在内的多国政要与南非民众一道,举行国葬仪式送别南非前总统纳尔逊·曼德拉的前妻、有着“南非国母”之称的温妮·曼德拉。

温妮的国葬当天上午在约翰内斯堡举行,近4万人的奥兰多体育场座无虚席。南非总统拉马福萨宣读了颂词,指出温妮·曼德拉是这里一些人的母亲、祖母,曾祖母,姐妹,领导人,更是“我们国家的母亲”。她的一生丰富多彩,意义重大。温妮为非洲这片沃土的儿女的团结,为所有受压迫民族的团结做出了巨大贡献。她亲眼目睹了种族隔离统治者使这个国家的人民陷于贫困的状况,她的良知和信念让她除了抵抗别无选择,不得不捡起掉落在地的长矛。

热新闻



温妮·曼德拉 安倍晋三

抗议近期日本政府被曝光的多项丑闻 东京3万人高呼“安倍下台”

据新华社电 约3万名日本民众日前在位于东京的国会前举行大规模集会,抗议近期日本政府被曝光的多项丑闻,要求首相安倍晋三及其内阁集体辞职。

参加集会的人群挤满了国会正门附近及周边所有道路。据集会组织方介绍,参加集会人数大约有3万人。他们高举“弄清真相”“安倍下台”等标语牌,齐声高呼“绝不允许公器私用”“彻底追究篡改文件责任”等口号。

一位抱着幼儿的年轻母亲在接受媒体采访时表示,政府部门篡改公文,说明日本已经不能被称为法治国家。为了孩子的未来,成年人有责任要求国家保障国民知情权。

时事通讯社13日公布的民调结果显示,内阁支持率为38.4%,不支持率为42.6%。